

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő és kiadó:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztő és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája C. budmiliton  
ide juttatandók a szerkesztőnek a kéziratok  
hirdetések és mindennemű penzlisték.

## A celldömölki apátság 800 éves jubileuma.

A dömölki bencés apátság jubileumi esztendője befejezéséhez közeledik. Most, szeptember 8-án, Kisasszony napján megérszert összegyűjt bennünk a megbecsülés és hála, amelyet ezzel a legfényesebb magyar szerzetesrenddel szemben kötelesek vagyunk érezni, ha arra a mérhetetlen kulturális jótéteményre gondolunk, amelyet a rend az elmúlt nyolcszáz esztendő folyamán, jó es balsorsban a magyar hazában végzett. Ez a rend, amely Szent István rendelkezése nyomán először gyűjtötte meg a kereszténység világosságát a pogány magyarok között, amely először tette meg a műveltség kapavágásait a még feltörletlen magyar területeken. S a lefolyt századok alatt folytatta ezt a kulturális munkát meg nem szakadó buzgalommal, nevelte a művelt fajok egész seregét a nemzet számára. Mindezekre gondolva gyülekezünk össze Celledömölkön szeptember 8-án, hogy megbecsülésünket kimutassuk a bencés műveltség egyik tűzhelye, a dömölki apátság iránt.

A rendezőbizottság, élén dr. Gerlits Elek főszolgabíróval, a befejező ünnepséget felejthetlenné akarja tenni a megszűrt jövő zarándok seregek és a környékről begyülekező hívők számára. Déléltől 10 órakor az apátsági templomban nagymisét pontifikál Serédi Jusztinián dr. Magyarország hercegprímása. Utána Jándi Bernardin dömölki apát körmegetet vezet az ősi dömölki apátsági templom romjaihoz, amelyek hosszú ideig várnak már a megbecsülésre és restaurálásra, hogy elfoglalják méltó helyüket a környék emlékei között. A romoknál a szent beszédet gróf Mikes János, szombathelyi megyéspüspök mond-

ja, majd az Oltáriszentsággal Serédi Jusztinián hercegprímás mond áldást a hívők tömegére. A körmenetben Kelemen Krisztozom pannonhalmi főpát is részt vesz.

Délután a litániát és a Te Deumot ugyancsak Serédi Jusztinián hercegprímás tartja, aki nemcsak az ünnepség fényét emeli megjelenésével, hanem gyűjtött megmutatja nagybecsűléssel azzal a renddel szemben is, amelynek maga is tagja volt e amelynek soraiból már többször emelkedtek egyesek a legmagasabb papi méltóságba.

Amint láthatjuk, az ünnepély nagyszabásúnak érkezik, méltónak ahhoz a nagy munkához, amelyet a bencés rend nyolcszáz éven át Magyarországon végzett s amely a rendnek az érdemeit nálunk elévülhetlenné teszi.

Délután az egyházi ünnepségek végeztével a celldömölki ligetben és a vele kapcsolatos sportpályán hatalmas hazafias ünnepély, majd néptünnepély lesz a Sághegyen felállítandó trianoni emlékkereszt javára. Az elérendő cél, a kereszt felállítását olgan nagyszórá, hogy mindenkinek meg kell tenni a maga kötelességét, hogy a terv a kitűzött időre, a jövő évi trianoni gyásznappra megvalósulhasson. Mint a trianoni emlékkereszt bizottság elnökségét, úgy nek az ünnepélynek a főrendezői tisztségét is a járás agilis főszolgabírája, dr. Gerlits Elek vállalta el s az ő fardáthatatlansága biztosítja annak, hogy az ünnepély valóban olyan nagyhatású is lesz, mint aminőnek igérkezik.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Felvonulás zenekarral.
2. Hiszekegy. Énekkarok.
3. Nem, nem, soha. Szavalókórus.
4. Pelle István világbajnok torna

5. Hazafias dalok. Énekkarok.
6. Talaitorna és zenés gyakorlatok. Leventék bemutatója.
7. Nemzeti dalok. Zenekar.
8. Magyar Akarat. Előadja az alsósági szavalókórus.
9. Daliák serege. Gyermekek görgő és tornagyakorlatai.
10. Elvonulás zenével.

A hazafias ünnepély végeztével néptünnepély lesz, amelynek során a legkiválóbb tréfas műtárványok és szórakoztató és látványos előadások, versenyek lesznek, többek között bicikli-lassusági verseny, talicskaverseny, amerikai házasság, vesztélyversenyek, jövőkép-dömdomás, kacsvadászal, kakasvásár, hindu kerék. Nagy tombola 500 nyeremmennyel. Este látogató hangverseny és tánc, amelyhez a zenét több zenekar szolgáltatja.

A rendezőbizottság a következőket hozza a Kemenesalja közönségének tudomására. A szeptember 8-iki ünnepségekre filléres vonatok közlekednek a következő helyekről: Budapest utközben Komáromban, Győrben és Pápan a felszállás megengedve). Sopron (f. szállás a celli járás állomásain is), Szentgottbárdról (f. szállás Körmen, Szombathely és Sárvár), Fehérvárról (felszállás Veszprém és a közbeeső állomásokon).

Az ünnepély tombolajátékát a celldömölki negytelek vállalták magukra. A nyeremmennyelgyűjtését a fiatalság végzi házról háza járva, de a vasutas otthonban is átveszik. A rendezőség tisztelttel kéri a közönséget, hogy a trafikokban már kapható 1 filléres meghívó levelezőlapokat szerezz be és 2 filléres bélyeggel ellátva küldje el ismerőseinek, hogy az ünnepély sikere minél nagyobb legyen.

## A legendás Elzász fővárosban.

(Jegyzetek a strasbourgi naplóból.)

Írta: HALLAZ BÉLA.

Kénytelen voltam ellentmondani Andrének.

Nem hiszem, hogy a franciák hamarosan kimennek innen, mert nagyon ügyesen meghagyták mindent az elzászi tisztviselőket. Vasuton, postán, rendőrségűel, villamos társaságoknál mindenütt ezek vannak és ha véletlenül sok volt valamelyikben az autonómista önértet, a kilitásba helyezett elemelentel ígéréte hamarosan a francia érdekek engedelmes hívővé tótték.

De a nyelvet és az ahhoz való ragaszkodást nem tudják megsemmisíteni, a vitalkozott tovább is André — ügyelj csak körül az utcán, alig lehet francia beszédet hallani. Még azok is, akik megtanulták, szivebben beszélnek az anyanyelvükön.

Ez igaz — feleltem — de a jövő nemzedék, már a megelőhetése miatt is kényserítve lesz franciául tanulni és nem adok

ötven évet, a francia Alsace Lorraine álma teljesülésbe megy...

André minden bizonnyal tovább vitalkozott volna, de szerencsére a Katedrális elé értek és most minden figyelmet az kötötte. le. Érthető is volt az érdeklődés, mert a strasbourgi Katedrális Franciaország leghatalmasabb és talán legszebb székesegyháza. Különösen tetszett Andrének a híres »horloge astronomique« és csillagászati óra, amelyet a XVI. században készített egy elmés elzászi ezermester. Alig hogy eltölte az óra a déli peremem megjelent Krisztus és tizenkét Apostol, majd egy kakas kiáltott háromszor.

III.

Valamelyik nap egy szőke dán barátunkkal, Ktet Eyler Logstrummal felmásztunk a Katedrális tornyába. Mentünk már vagy Ötszáz lépcsőt és meg mindig nem értük el a tetejét. Lent a torny a kétzubbonyos francia katonák innen csak kis játékbabáknak tetszettek. Messze nyugatra a Pogézek vonulata fedte el a horizontot... Lent a Rajmán

tal pedig a Fekete Erdő foszlányai látszóttak a tavali ködben. Valami leírhatatlan érzés volt; százhusz méter magasból letekinteni a városra és az elzász lotharingói síkságra, amelyért évszázadok óta anyai sok vér folyt. Is ez az öreg Katedrális állta a harcot... az 6 roppant kötéstét nem tudta megtörni az idők vihara. Királyok, bíborosok, reformátorok tüntek el mellőle és az öreg torony csak állt... és őri bensejében a középkori valóságok sok emlékét... A kis szőke dán barátunk, akit mindenkori szeretett, nem győzte csodálni a roppant vastagságu köveket, az ezer és ezer szobrot és a sok díszítést.

Ez a dán volt egyébként az első, akit vel összebarátkoztunk. Látszó már értették a költői halgatók a világ minden része felől. Valamelyik este éppen az ironszitalomnál dolgoztam, mikor koccogtattak az ajtómon.

— Entrez! — kiáltottam én gépiesen. A következő pillanatban belépett egy gyapjas hajú néger bácsi profán szerű szakállal és tökéletesen franciággal köszöntött:

— Bon soir Monsieur.  
(Folytatjuk.)

## Tankönyvek

ár most előjegyezhető

Dinkgreve N. papirkereskedésében.

### Szent István nap

gondolatától. Tinódy Lantos Sebestyén szep. gondolatáig.

Írta: Sárvári.

(Mint számunkból helyszüke miatt kimaradt.)

Amióta Tisza Kálmán piros betűs nemzeti ünneppé emellette Szent István király napját — a magyar nemzet év-  
ről-évre megújuló fénytel és pompával, világra szóló ünneppé varázsolta a honmegtartó, honszerető és Európát tellegtelé népből nemzetet teremtő, királyának napját.

A történelem látványából fontoság  
erővel bontakozik ki Szent István állam-  
teremtő nagysága, aki az Ázsiából jött  
barcias-népből bástyát emelt a keresz-  
ténységnek, aki a legyver helyett a jogot  
tette az országa alapjává, aki kiragadta  
a népe emlékből: Ázsiá pusztáinak a  
képét, de alkotott intézményeket — így  
a vármegyei intézményeket is — ame-  
lyek megakadályozták azt, hogy a ma-  
gyarság Ázsiából hozott morális értékei  
fel ne olvadjanak a nyugati kultúra Dé-  
vényéért kapott döngelő erejének a su-  
lya alatt.

Világot rengelő viharokban népek  
pusztultak el, népek születtek, koronás  
királyok tüntek el, trónok omlottak össze  
és a kereszténység bástyája száza-  
dokon át vérben gőzölgött, amelyen  
nem egyszer volt a magyarság Dugovits  
Titusza nyugatnak.

Hogy századokon át dacolni tudott  
a magyarság és dacol ma is, Szent  
István ünnepe — azt egyedül csak  
annak lehet köszönni, hogy ennek a  
kornak az alapjai jól voltak lerakva,  
hogy a fundamentum, amelyre egy  
mártírsorsú nemzet ezerévre épült, jól  
volt elkészítve.

A fundamentum, amelyet Szent  
István ásott, ha fellett, akár kegyete-  
nül is, de ha kellett, krisztusi türelem-  
mel is, ásott bele egy nyugtalan gyer-  
mek nép lelkébe: lsten küldöttjéket,  
mert ennek a népnek gondviselészerű  
hivatása volt, van és lesz Európában!  
Ha ez a nép elmenne vissza...  
Ázsiába... akkor Európa pusztulna!  
Mert ez a nép az örök egyensúly az  
Európát alakító erők közötti, legyen ez  
szlávizmus, kommunizmus, vagy bár-  
mely keleti áramlat

Mig körülöttünk bomlik a világ, itt  
egy öt sebtől verző ország kifosztva,  
koldus szegényen, halottfosztó, állig fey-  
ver bitangok között a maga vértelen  
forradalmával a magyar lelkeket egysé-  
gesítő akaratával, olyan tanujelét adta  
a jövőnek, amelyet nincs nép, mely  
utánunk tudná csinálni. És ha megta-  
láljuk egymás szívét, kezét, ha meg-  
lőjük magunkban azt, amit Szent István  
sem tudott megölni a visszavonást: a  
hiápváló pártoskodást, a turáni átkot,  
— akkor erkölcsi értelemben oly diadalt  
arat ez az ország, hogy ural Árpádkori  
fénybe ragyognak a krónikás lapjai.  
Ezért van szükség a nemzeti nagyjaink  
emlékének a felelevenítésére és nagy-  
ságuknak az ünneplésére. Mert egy ilyen

ünnepség erkölcsi erő, amely egy közös  
egységesítő eszme körébe vonja a ma-  
gyarság széles rétegét.

Minden falu, város ünnepeje a  
mult dicsőségéit! Minden magyar lakó-  
helynek legyen egy nemzeti esztelenje,  
amelynek évről-évre a hazaszerető ma-  
gyar lélek tűzével ádoz!

Sárvár és Tinódy.

Tinódy épen olyan szerény helyet  
tölt be a magyar történelemben, mint  
Sárvár a magyar földrajzban. Éppen  
olyan szomorú ez a város, mint amik-  
or Tinódy pengette lantját horvadtó-  
lábortüze mellett, elnémult csatatereken  
sírva vigadó lakomákon és ortálló vég-  
várak bástyáinak. Akkor is, most is  
nagy a magyarok bánata és szívők  
szomorulata... Akkor is, most is ott  
áll Sárvár kapujában a jó öreg Tinódy,  
pengetve lantját. Nézd a borostyán fu-  
totla várfalakat, a hold, az éj halgaltag  
csendjét... ahogy helesir a mult...  
meg Tinódy lelke.

Eresszük le lelkünk felvonó hid-  
ját! Lantos Sebőknek... eresszük le  
legalább minden évben egyszer...  
összel, daru látózása idején... herva-  
daskor, elmúlaskor... hogy élni reméljen  
a honért a lélek.

Tinódy a miénk. Tinódy a magyar  
történelem fáradhatatlan örök vándora,  
aki megindult igricként Szent Istvántól  
bele a magyar jövőbe hogy a mult  
kiszervei mellett tanunk örömet, hi-  
zakodást.

Szent-István és Tinódy! Egyik  
Európa híri államférfi, államalkotó nagy-  
sava, a másik lantos diák, de egyik nél-  
kül sem egész a magyar mult.

Ugy tudom, lesz Tinódy ünnepe!  
Legyen ez olyan, hogy Tinódy lantjáról  
leszakadó nagy magyar keservek  
nyomán megzendüljön a magyar lélek  
nagy egység kívánására. Ez legyen Szent  
István napján Tinódy Lantos Sebestyén  
nap-gondolata.

## Szep. 8-ántartandó ünnepélyre meghívók

1 fillérért kaphatók Dinkgreve  
Nándor papirkereskedésében.

### Legénynap.

A városi apátági jubileumi  
népsekéretében vasárnap tartotta a  
Kath. Legényegylet fennállásának 30  
éves évfordulóját és székház szentelését.  
Ez alkalommal egyházmegyei legény-  
napot is tartottak, melynek fényét nagyban  
emelte, hogy 11 vidéki egyesület össze-  
sén 145 taggal és zászlóval képvisel-  
magát. Részt vettek: Sopron 5, Kőszeg  
11, Szombathely 24, Pápa 8, Keszthely  
2, Sárvár 16, Janosháza 16, Zalaege-  
szeg 8, Kapuvár 8, Alsóság 45, Sümeg  
3 taggal.

A nagyszabású ünnepség szombat  
délután 4 órakor vette kezdetét, amikor  
a gyönyörűen felvirágozott és fellobogó-  
zott székházban vezető kiképző kurzust,  
majd elnöki értekezletet tartottak.

Este 8 órakor a Legényegylet lam-  
pionos szertartást adott övezgy Szőgyény-  
Marion Ferencné grófnő védnök-zászló-  
ánya, dr. Havasy Béla kir. járásbírósi  
elnök, dr. Pleinits Ferenc m. kir. kor-  
mányfőtanácsos, ügyvéd és Jándi Ber-

nardin m. kir. kormányfőtanácsos, do-  
mölki apát védnökök tiszteletére.

Vasárnap reggel 5 órakor zenés  
ébreztető köszöntőre a zászlódszobá-  
zó utca lakóit, majd az érkező vona-  
toknál kezdetét vette a vendégek fogá-  
dása. Délután 9 órakor az összes hely-  
béli és vidéki egyesületek a Székházban  
gyülekeztek és a megkoszorúzott és fel-  
szalagozott zászlókkal és a csinosabbnál  
csinosabb koszorus leányokkal, elűkőn  
a levante zenekarral felvonultak az apa-  
sági templomba, ahol Jándi Bernardin  
apát ünnepi nagymiséit tartott fényes  
segédlettel. Szentbeszédet Székely László  
dr. egyházmegyei elnök mondott. Szent-  
mise után az ezreke rugó ünneplő kö-  
zönség impozáns menetben felvonult az  
új Székházhoz, amelyet Jándi Bernardin  
apát ünnepélyesen felszentelt s a Szék-  
ház terraszáról főpapi áldást osztott.

A Székház szentelés után a közön-  
ség a polgári fiúiskola tornatermébe vo-  
nult, ahol kezdetét vette a jubileumi  
közgyűlés, melyet dr. Horváth Karoly  
perjel-plebános elnök nyitott meg szép-  
beszéd kíséretében. A diszközgyűlés in-  
dítványára dr. Gerlits Elek járási főszól-  
gábirot, dr. Dóczy-Kálmán kir. közjegyző,  
Dely László takarékpénztári igazgató,  
Németh Sándor takarékpénztári fő-  
tisztviselőt, Uhlár Gyula igazgató tanító  
karnagyot és Supala Vilmos tanító tser-  
kész parancsnokot az egyesület érdeké-  
ben kifejtett tevékenységeikért dísta-  
gokká választotta. Ezután dr. Pintér Józ-  
sef országos elnök gondolatokban gaz-  
dag ünnepi beszédet, dr. Székely László  
egyházmegyei elnök üdvözlő beszédet s  
végül Jándi Bernardin apát védnök záró  
beszédet mondott, míg az énekszámokkal  
a Vegyeskar működött közre Uhlár  
Gyula karnagy vezetésével.

Délben a Griff-szállodában 65 teri-  
tűkü tarsas ebéd volt, amelyen számos  
felköszöntő hangzott el. Geller József  
könyvhaja kített magáért, a felszolgált ki-  
tűnő ételek és italok megérdemlik a leg-  
nagyobb dicséretet.

A Szűz Anya tiszteletére elrendelt  
délutáni körmenet az esős időjárás miatt  
elmaradt.

A felejthetetlen emlékü nap reggelig  
tartó és eleven jölsikerült táncmulatsággal  
ért véget az új Székház-gyönyörűen  
elkészített kerthelyiségében.

Az ünnepélyen megjelent egyesületek  
zászlóinak koroszeányaival és vőfélyei a kö-  
vetkezők voltak: Zacsák Manci, Klaff Béla,  
Csoma Ili, Holpert Manci, Pinter Anus,  
Mán Erzsébet, Moxor Manci, O. Ban Tezús,  
Nagy Margit, Resch Pannó, Ipsits Rozika,  
Maróh Irma, Horváth Anus, Bíró Erzsébet,  
Rába Margit, Takács Manci, Nagy Maria,  
Varga Maria, Tóth Olya, Rozimann Anus,  
Tatus Margit, Wendler Anici, Petrovics Maria,  
Szoka Terús, Bogdár Anus, Nagy Ius, Tarr  
Maria, Bodai Bözsi, Velekei Rozsi, Szabo Irma,  
Farkas Maria, Nagy Anus, Nagy Margit,  
Schram-Valló, Horváth Gizsi, Fülöp Rozsi,  
Szukics Rozsi, Pum Manci, Zsély Gyuzella, Bara-  
bás Bözsi, Schvartz Maria, Mizeri Marika,  
Hadam Margit, Csaszár Maria, Zrinyi Iren,  
Szántó Ili, Kiricsi Ella, Laky Iren.

Vőfélyek: Tar József, Takács Matyas,  
Sulyok László, Szék Gyula, Horváth Mihály,  
Szombathelyi József.

A mulatságon felléptek: Simon Sándor,  
P. F., Szabó Testvérek 10 P. dr. Horváth  
Károly, Rosenheim Jenő, Erchingler István,  
Dely László, Dürmer Gyula 5 P., Németh  
Sándor, dr. Havasy Béla, Józsa Gábor 4 P.,  
Zlehowezky Dez. ó 8 P., Alóságú Ifjúsági Egye-  
sület, Horváth István, Dabner Sándor, N. N.,

N. N., Adorján Dezső, öz. Pecsy Imréné, Gosztonyi Nándor, dr. Doczy Kálmán, Dink grev. Nándor, dr. Gerlits Elek, dr. Pinter József, Geier József, Nagy Géza, Bauer Odó, id. Berkó János, Hervey Károly, Hókud István, Szabó J. zsel. th. Marosi Ferenc, Hervey István, Ekevárt Gyula, Rózi Lajos, N. N., Kiss Ferenc Tapoica, P. Ágoston, Marozs Károly 150 P., Kótv. Viktor 120 P., Jelek János, id. Vajai Sándor, Tarosi József, Papp Mihály, Csah János Kipivar, Farkas Lajos, Vendler István, id. Vendler Lajos, Kády József, Babics Lára, V. Mihály, Summer Ignac, Szalay István, id. Reich Imre, öz. B. Z. Zsigmondné, Reich István, Ösvári József, Fördös Imre, Klaff Gyula, N. N. Hóport József, Hóport Mihály, Fördös Gyula, Feher István, Kuthy József, Örii Martin, öz. Somogyi Gyuláné, Nagy József, Némth Boldizsár, Gyurgy Mihály, dr. Schöff R. Emil, dr. Nezeleim Gyula, Puzsár Béla, Horváth Ferenc, Makovics János, Varga István, Paff József, Domokos Ignac, Bittner János, Székely János, Sebők Dezső, Orosz Károly Boba 1. P., öz. Tóth Ferencné, Tatar Béa, Fülöp József, Kovács József, N. N., Szt. autós 50 Szt., Tima. Rózi 20 filer, mely szives adományokért szorgos mond halas köszönetet az egyesület vezetőségére.

## H I R E K.

**Jegyző jubileum.** Szép és becsületes ünnepe volt a celldömöki járás jegyzőjének a múlt szombat, egyenlőre az alkalommal ünnepele. Szabó István nagysimonyi körjegyző szolgálati idejének 25 éves jubileumát, a jegyzői kar Nagysimonyiban tartott vandorgyűlés keretében a szép ünnep előtt a napot, hogy ezzel is kifejezésre juttassa a szorgalmas és derék kartársait érzett mély szeretetét és ragaszkodását. Tóth Lajos keménymaccai körjegyző, a jegyzőségület elnöke nyitotta meg a diszközgyűlést, amely közgyűlésben nemcsak a jegyzői kar, hanem az egész vidékről és városunkból is sokan vettek részt. Az elnök meleg szavakkal ünnepelte a jubilánst, majd dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró mondott gondolatokban gazdag üdvözlő beszédet, utána Balint Károly segédjegyző a kórhöz tartozó községek nevében tartott beszédet, maga a beszéd záradékát emelte a községek ragaszkodását és szeretetét népszerű jegyzőjéhez. Abraham Sándor földművelő és a gazdak üdvözlőtel tolmácsolta, végül Karacsony tüzoltóparancsnok a töltő

lelt Bolapestről Komoróczy Peter, az ország jegyző arvház igazgatója is, de ott láttuk a közönség sorában a vidék minden számoltató tisztségét, a bíróságokat úgy, mint az alsóbb néposztály régeit. A diszközgyűlés kezdete előtt Szabó István körjegyző és neje úzoran látta vendégül a jegyzői kar tagjait. Dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró határozatlan és sürgős teendői miatt a diszközgyűlés befejezte után azonnal visszatért Celldömökre, mert az elhunyt egyházashelyi körjegyző temetése kellett résztvennie. A diszközgyűlés után társaságra jöttek össze Vadász Pál vendéglőjében a diszközgyűlésen résztvevők. A társaságban mentője, valamint Itall Vadász Pál szakavatottságát dicserik, sajnos azonban, hogy az egyházashelyi körjegyző temetése miatt hamar széledezni kezdett a szép társaság, mert aki csak fogathoz jutott, az a temetésre igyekezett. A délutáni órákban Szabó István és neje a nagysimonyi szőlőhegyükben vendégül látták a társaságot, amely vendégiség méltán tanakodik a magyar vendégszeretetről. Itt említett meg, hogy a jubileum egyáltalán hazaszerető 25 éves előfordulóját is ünnepelte.

**Letört virágzár.** Súlyos csapás érte Kiss István celldömöki kereskedő és nejét Mária Valéria névű 10 éves kislányukat hirtelen elhunytával. Hétfőn délután helytűztek örök nyugalomra a temető halottak kápolnájából nagy részét mefitt.

**Az elhunyt körjegyző temetése.** Andrási Lajos egyházashelyi körjegyzőt a múlt szombat helytűztek örök nyugalomra az egyházashelyi temetőben. A temetési szertartást Magyar János esperes-plebanus végezte nagy pápi segédlettel. A temetésen megjelent dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró, a járási jegy-

zői kar, Kiss Gyula Zsigmond arvházéki elnök, Komoróczy Peter az országjegyző arvház igazgatója. Az egész vidékről nagy számban vettek részt a temetésen a legfőbb részét kísérte utolsó útjára a mindenkori elnök közti-zetelen és szeretetben állított elhunyt körjegyzőt.

**Duka község-ünnep.** Ma vasárnap délután nagy-zabados hűmös ünnepéggel zajlt le Duka községben Ujnyas utca avatás fel a közég aldozatkészségéből építet kulturhazat és annak falába illesztett fősök emléktábláját, ez alkalommal nyújtak át a belgyim-niszter küldetését a három legfőbb-segesebb dukai tüzórtónak, akik 25 éves szolgájak rendületlen szorgalommal a dukai fősök tüzórtó egyület. Az ünnep-égen részt vesz dr. Ostffy Lajos főispán, dr. Horváth Kálmán alispán, dr. Gerlits Elek járási főszolgabíró, a varmegyei vítezi zsek képviselője, Horváth Miklós bögötei nagybíró, kerületi törzrendészeti felelős. Az ünnepégy irant mindenféle nagy érdeklődés nyilvánult meg.

**Balesetek.** Mándi-Ferenc, a Schöntag szálró cég kocsi. Ötven tonna igyekozett hazafelé kocsival egy dombon a lovakat megakarták fekvés és fel akart ágrani a kocsira, de nyíras közben megozott és visszaesett, miközben jobb lábán keresztül ment a kerék és eltorlott. — Gerge János 61 éves helybeli bádgos mérter cőtörtőzők délután a járási-biro-ság épüeten dolgozott és amint a kapu oshypan akart rálepn, 4 méter magasságból leesett és ballába alszara eltorlott javuló felben van. — Balogh Ferencné szőlő-Kantor Rozsba emgervölgyi 61 éves asszony elesett, jobb lába bokán eltorlott. — Mindharbat a celldömöki kórházban apoják.

**A Pesti Tozódó új-zabamán dr. Kresz Károly, Eszényi János, Tóth B. László és mások nyilatkoznak.** A rövid-jarai mezőgazdasági üzem a borsalmás-árak a Rimamurányi idői beletéveről, a Gémbszőlő kormány export sikeréről, a Cook Társaság új ajánlatáról, a spekulációs beruházésekről és az áru és értéktűz-dei helyzetéről, kiűködés miniról cikket közöl a lap. Fontos tudvalókat közöl a lap a könyvnyomtatás, a textil, biztosítási, vas és gépipari, vegyészeti szakmák köréből.

**Lesett a fáról.** Múlt vasárnap délután Tóth Sándor magyarországi gazda gyümölcs-fajáról gyümölcsöt szedett, azonban a fáról oly szerencsétlenül esett le, hogy koponyájára törtést szenvedett és jobb oldala megbénult. Beszállították az irgalmak papai de felépüléshez kevés a remény.

**Tűz Papocsn.** Hétfőn virradóra Csizsar Menyhért papoci lakos cseréptetője partaja rígyulást. A vizsgálat megállapította, hogy öngyújtás következtében keltett ki a tűz, mert a vízszel-benördött bűködő okozta a tüzet, a bűködő 4-zsekről való lejutott. A tűz átterjedt szomszédja Fabian Lajos területeire is, ahol egy szalmakazal égett le. A kar becslés szerint 4700 pengő, amely összeg biztosítás révén megtró.

**Jegéső es orkán járásunk felett.** Hétfőn virradóra borsalmás jegéső és vihar zúvult végig járásunkon, a jegéső irányja ep aznap az utvonalon napról keresztült, mint május 3-án teljesen tökére tette a Saghegy mesteri oda at, borsalmás-pozitást vitt véghez az alsóági, nemeseccsi és bobai határban, főképp a tengeriben tett nagy kárt.

**Elhunyt iparos-tanonc.** Veleky Antal 16 éves borbély tanonc, Veleky Antal helybeli acsmester fia a szombathelyi kórházban esőtörték elhunyt. Holttestét szülei hazahozták és ma délután temetik a temető kápolnájából a titána után fel 4 órakor.

**Meghosszabbították a nyári szunidót.** A kultuszminiszter rendeleté szerint a középiskolákban szeptember 9-12-ig tartják a javító, pótló és kiegészítő vizsgálatokat. 13-an és 14-en pótbéírások. Az atlami tanító, tanítónő és ovonoképzt intézetekben a felvételi, különbözeti, javító és az eszedeg elmaradt egyéb vizsgák 11 és 14 között lesznek. A polgári és leányiskolákban a felvételi, tantervülönözeti, javító és pótvizsgák szeptember 11 és 12-én, pótbéírások 13 és 14-én. Ugyanígy intézkedik a rendelet a felsőkereskedelmi iskolakra, a kereskedő és iparos-tanondiskolákra, továbbá a női kereskedelmi

szakfolyamokra. Az elemi, továbbképző és az önképző gazdasági nevelőiskolákban a pótbéírásokat szeptember 16-ika előtt meg kell tartani. Ezeknek az időpontjait a helyi közhatalóság állapítja meg. Az ünnepies meggyűlés-15-én, a tanítás megkezdése 16-án.

**Hogyan mozognak a gunonai banza lött defektívok?** U. Gourea becsületes 17 éves és eredeti módon nyomonnak a nyakok után. Ha valamelyik tenulást nem természetes ha által h l ureg, akkor a-d teki vök megbotozók a halottat. Közönn neveket soronak fel. A becsületes azt tartja, hogy a halott feltételeit megmozdít, ha annak a nevet említi, aki megölt őt. Az új ünnepi nek furcsa szokásairól rendkívül érdekes történeteket mesélt. Tolnai Világajaja egyik olvasója, aki öt évi tölveit után most érkezett vissza Magyarországra.

**Lesett a padlásról.** Doczi Sándor 26 éves keményszentesmartonai napzármas, aki Marozsi Sándornak cseppelt, a fel a padlásra, okozban a lépésön megozozott és leesett, jobb alsó karját megförtötte. A celldömöki kórházban apoják.

**Előkegvert ivott.** Varga József celldömöki lakos, napzármas 3 éves árma nevére le nyaká heffőn délután logtóvott ivott. A lakó-társának felesége az udvaron mecsüti, valószínű, hogy a gyermek egy őrizetlen pillanatban ihatta meg a logtóvot. Első sebében dr. Salzberger Erőb orvos részesítette, aki intézkedett, hogy a gyermek azonnal beszallított a kórházba. A javulás utjan van.

**Családi ház építkezési lehetőség Celldömökon.** Mindazok, akik kezdőként családi csupán kismértékű takarékoskodásokkal családi hazaközhajtanak építeni, vagy v-saróni vagy pedig terhes kölcsönreket önjajtak, első kamatozásra kölcsönre avatva, igényeljenek 5 százalékos BIB kölcsönt, mely 16 év és 7 hónap alatt törölhető. A Budapesti Igatlan Bank át az elmost év folyamán fel millió pengő ilyen kölcsönt nyújtott ügyfeleinek, melyből 78 családi ház építeték között Pápa, Szombathelyen, Győrön, Sopronban, Músonban stb. Az építkezési kölcsön előfeltétele, hogy az igényelők legalább 25 százalékos lökével kell rendelkezniük, vagy ezt a lökést a BIB nél ösze kell gyűjtönn. Hogy ebben a kölcsönben Celldömöki közönség részesülhessen, a Budapesti Igatlan Bank ir. helyben képviselőket állított fel, ahol mindenki díjtalanul kaphat felvilágosítást. Katona P. öp ny. bankigazgató Celldömöki, a Budapesti Igatlan Bank ir. képviselő.

**Biller Irén válásának hiteles története a Színházi Élet új-zabamán.** A Színházi Élet hollywoodi tudósítója Pék Dezső, meginterjúvotta Biller Irént, aki elmondotta, hogyan és miért vált el a férjétől Sam Fenyőitől. Új-zabamán interjúkat adott a férj is, aki azzal indokolta a hirtelen valást, hogy teljes a tönkremenet. Ince Sándor hetnapjának új-zabamán Harsányi Zoltán Gyógygyógyokura a legszöb virágzálat mutatja be, Hilyany Lili a Szent István díjrol is, képes riport számból be a hét legerdekesebb esztűvőre a lezabamán Pótló szénész és Tóth Richard textil nagykereskedő házasságáról. Egy d Zoran semmeriai fürdőjelet ir. Bemutatja a Színházi Élet a budapesti idegenvezetőket, folytatja a Straud Szépe válásátra bekeresztet fényképek közlést, közli a Működő Olimpiasz döntést, a Színházi Élet aranyvándor-eről a adatait. Reuzget más cikkek, riporton, uorejau és gyönyörű képeken kívül hazomfelvooasos szundarab: Teddy és partnere, szenziós kottamellek, 84 oldalas Rádióhíradó, kézimunka és 32 oldalas gyermekújság van meg a Színházi Élet új-zabamán, amelyek ára 60 filer. Előzetes díj negyde évre 650 pengő. Kiadóhivatal Budapest VII. Erzsébet-körút 7.

**Az új tétetik,** hogy a mezőgazdak, valamint azok kereskedők és iparosok, akik lököt mezőgazdálkó általnak öntök öszekötésében, 1922 év végén nyilvánított adóhatóságukat természetben is — megjádhatással és részal is leróhatják. A vonatkozó részletes hírdetmény a közszégházán kiű öszve van. Az az adzó, aki határozatát a gyűjtés jelen évek részét tartalmazókkal hatja tereni, eoteles ebbeli szándékát legkésőbb 1933. évi szeptember hó 5-ig irasban, vagy pengő en-

szóval a Közhírharc 1. számú irodájában a hivatalos órák alatt bejelenteni.

**Házipari tanfolyamok kérelmezése a győri kerületben.** A kereskedelemügyi miniszterium által az 1933—34. évben rendezendő házipari tanfolyamok előjegyzése folyamatba lépett. A kiírt m. kir. házipari felügyelő négy felhívja tehát mindazon községekkel, egyéneket, erkölcsi testületeket, melyek az 1933—34. év teleni házipari tanfolyamok rendezését ohajtják, ezirányú kérelmeik folyó évi szeptember hó. 30-ig való beadására. A tanfolyamok munkanyaga kosarfonás (fűz vesszőből), gyékényfonás és szövés, szalmafonás és seprőkötés, teengericsuhé, fonás, faragás (gazdasági szerszám készítés), vászonszövés, női kézi munka (csipkeverés, himzés), lehernemű és felsőruha szabás-varrás stb. Ezen fentebb felsorolt munkákor valamelyikéből, esetleg többből is (külön férfiak, külön nők részére) kérelmezhető tanfolyam, kivonatol azonban: hogy olyan tárgyú tanfolyam kérelmeztessek, melyhez a nyersanyag helyben, vagy a közeli környéken kellő mennyiségben rendelkezésre áll. A tanfolyam engedélyezéanti, a kereskedelemügyi miniszteriumhoz címzett helyezetlen kérvények beadandók: M. Kir. Házipari Felügyelőség Győr, Zrínyi u. 6. szám. A győri felügyelőség hatáskörébe Győr, Komárom, Moson, Sopron, Vss. Veszprém és Zalavármegyék tartoznak. Érdeklődőknél részletesebb felvilágosítást a felügyelőség ad.

## CSARNOK.

### Hajna.

A napisten arca beleragyogott a Balatonba.

Kupa vezér tabora ak örei hosszan elnyujtva hahóztak egymásnak. »Hajnal vagyon, hajnal, szép piros hajnal vagyoni!»

S a selyemkendős szekértábor megmozdult. A nyírfagyalys sátor utcák megelevenedtek. Varkocsos magyarok, hétszép menyecskékk kacarászó, égre mosolygó szép fehér eszélédek és deli szép sástollas lövegű leventék siettek a napisten tiszta oltára felé!

Ott állott a fősámár, libortópenyében. Mögötte a harkás, Gyula pörösztő, billagos és a garaboncos, aztán fekete ruhában a sirató asszonyok és hetvenhét, szép fehér skófummal himzett ruhajú enéklő lányok.

Az áldozati kőrt atzengelt a veszprémi partokig... felpergett a fősámán jelíratos piros verecsordult.

A sipok szipongtak, a harkák sirtak, a begedőgök zokogtattak. Éretartókban kilenoféle fűrek égtek illatos füsttel.

A nagy tó békén pihent és a tihanyi partokon Wencellin lovas dandára vonult Kupa vezér ellen.

Vérgőzös köveken térdelt Kupa vezér. Veresítő mellére horgasztott fejlel, mint a rengeteg erdő rejtelmes, mélyének utolsó áldozott bolygú. Gyehena langu tekintetéről letakaromkodott, az új ében gyöblöete, majd meg vassal szabadalt arcán olyan végtelen szomorúság: ömlött el ősi kinnal, hogy mellette térdelő leánya riadtan tekintett rá.

Hajnal Szép, mintha a napkeleti haza álmodta volna napszálladatok csillagpalástos éjszakán. Szeme mint a napköves kövönnyók. Arca csupa szív, termete mint a nagy víz mellett: órtáló fenyők!

Alabástrom kezével megérintette remegve apja Eurogányt forgató kezét. Mintha tudta volna, mintha érezte volna... hogy a veszprémi kapuknál rettenve bámul a tömeg.

A szekértábor örei lovaikat a tőröltarok kará enékel ősi siraúkokat. Aztán a fősámán feléből tépte a szavakat. Mintha minden szó nyomán vér buggyanna ajkán...

Seregevezérő Hadur!

Kinék arca tűzből való s szolgáltól cseledei a fényes csillagok; leányod a föld, földi-köldöket a hét varkocsos erdőisten s fiai a Kómorzsólok és a Faonytók...

Seregevezérő Hadur!

Ki hoztál, messze napkeletről hiúgnok messzeiről, szienpik réjtjeiről és Etiköz legeleiről.

ről, hatójju kopék armánykedesai között-örögisten harcaiban!

Seregevezérő Hadur!

Idegenek habésuljak javaikat, kik jöttek nyugatról... Kiskiket a tekkün naparcod felé... a mi áldozati oltárunkat lerombolják, fehérvárvainkat lenyilazzak, asszonyainkat megrontják, új istenekhez vezetik ifjainkat, mondván: »Szerezd az Isten s az O egy szőlött fát...

A tihanyi hegyen tűz gyuladt. Fekete füst gomolyog szállt az ég felé és Fejérvár felől István kerál, északról Wencellin, Chunt, délről Theobaldus lovas, kik jöttek, német honból, megindultak tiszterharca Kupa vezér nepe ellen, ki taborozott a nagy víz mellett.

A fősámán tovább beszélt...

Kik döngözték Bizanc erveretes kapuját, kik végig pusztítottak Frakkhont, gazdag lombardiát s hagyaták síró gyermekeket, zokogó asszonyt mindenövé, azok most lettek az új asszonyaik szoknyáján ölökké, hallgatva garaboncos meséket kis gyermeketről, ki Isten fia volna!

Gyá vával Gyáva! Gyáva sűrűbe húzódo nyulá lett Botond népének szíve.

»Ne tovább! A lokos atshuhant a te végön s darabokra tört a vértől síkos köveken. — Gőmödér fia dobta: Böszöréd. Li hegett benne a harag s folyott düh agyában kálapált. Homlokán kidagadt az erek, dacos ajkan kiserkent a vér... Gyáva! Ott ka vargott benne a szó, harag, hirt, aztán hirtelen mellére vágta bozontos fejét, lovára kapott, mint kishuhant nyíl röppent át a szekerek fölött s mögötte ott csaltogott a székorbácsa egy a vaal!

A fősámán ajkan elcsuklott a szó. Megdöbbenve látta, hogy öklöbe szorulóak a kezék és vészes tekintetek horelódnak az arcára.

A harag és a billagos új rőzset dobta az állomány tüzre és a nap teljes sugarával csillogott a harmatos partok.

(Vége köv.)

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak és ismerősöknek, akik feltétlenül kedves kis-leányunk temetésén megjelentek, ravatalára virágot hoztak, vagy részvétlélkel fejezték ki s ezáltal bánatunkat enyhíteni igyekeztek — ezuten is köszönettel mondunk.

Celldömölk, 1933. aug. 26

Kiss István  
és családja.

## Értesítés.

Tisztelettel értesitem az érdekelteket, hogy budapesti ingatlan értékesítő irodámat Celldömölkre helyeztem.

**Foglalkozom:** Földbirtokok, családi házak, üzletházak eladásával, azok bérleteinek közvetítő munkálataival. Birtokok parcellázásával.

Amikor erről van szerencsém: az érdekelteknél nagyközönséget értesíteni, egyben arra kérem, legyen szíves ingatlanainak eladásával, bérleteivel engem megbizni.

**Köszönetképpen:** celldömölki munkám garancia arra, hogy a reám bízott munkákat a legnagyobb körültekintéssel, lelkiismeretes becsületességgel végzem el.

Kiváló tisztelettel

Csoknysy József  
Celldömölk, Árpád-u. 16.

**Hirdessen a Kemenesaljában**

## Eladó ház.

Celldömölk I e g s z e b b terén  
**egy emeletes ház**  
3 lakással és egy üzlethelyiséggel azonnal olcsón eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

## Olcsó tüzelő.

Elsőrendű, 4200 cal. salgotarjani kő és kénmentes kockaszénre előjegyzést elfogadunk.  
A szén ára házhoz szállva 4 P 20 fillér lesz.

## UJRA KAPHATÓ!

**A rheumás bajok házi kezelése.**

Írta: Dr. Engländer Árpád  
budapesti szakorvos

II. kiadás. Ára 2 40 P.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

## Elsőrendű TEJ

állandóan minden reggel házhoz szállítva literenkint 14 fillér

Előjegyzések lapunk kiadóhivatalában eszközölhetők.

**GRAND HOTEL IMPERIAL NAGYSZÁLLODA BUDAPEST.**

Egy perc

a „Keleti“ pályaudvartól.

Rendkívül olcsó új idényárak:  
Teljes pensio: szoba, napi 3 szori étlap szerinti étkezéssel, fűtéssel és borral. lóval heti P 50.—  
1 ágyas szoba fűtéssel, borral, heti 80 P 2  
45 P  
Átutazóknak is rendkívül mérsékelt ár.

## Celldömölkön

a Kossuth Lajos-utca 14. szám alatt

**egy nagy üzlethelyiség**  
azonnal

**egy kisebb üzlethelyiség**  
november 1-re kiadó.

Bővebb felvilágosítás nyerhető lapunk szerkesztőségében.